

La Aviación republicana derribó dos aparatos Heinkel y bombardeó la fábrica de cañones de Cádiz, la estación de Bobadilla y varios camiones en la carretera de Marbella

A GANAR LA GUERRA

MANDO UNICO EN LA VANGUARDIA Y EN LA RETAGUARDIA

A los seis meses y medio de lucha debieran sobrar motivos para apreciar, con criterio unánime, la naturaleza de los problemas que el pueblo español tiene planteados. La naturaleza de la lucha empeñada—y su magnitud, por supuesto—exige la acción concertada de todas las fuerzas, de toda la opinión antifascista. En esto tenemos la seguridad de que no existen diferencias de apreciación. Continúa la guerra, y continuará todo el tiempo que sea preciso, por una razón sola: porque la voluntad del pueblo así lo ha impuesto desde el primer momento. Esta voluntad, tan firme como arrolladora, impone a todos la obligación de que no hay más que una preocupación: ganar la guerra. El discurso del jefe del Gobierno sobre este punto—todo lo demás es consecuencia de ello—no deja lugar a dudas, y bien vale la pena que sea leído y releído. Es la expresión categórica y decisiva de la voluntad del pueblo.

Para ganar la guerra se necesitan, sin embargo, muchas cosas. Se necesitan, sobre todo, unidad de acción y centralización de todos los esfuerzos. Se necesita, en fin de cuentas, un mando único que alcance desde la línea de fuego más avanzada hasta el rincón más remoto de la retaguardia. Y esta dirección del esfuerzo nacional corresponde, lógicamente, al Gobierno. No en balde ha surgido de la única manera legal posible de la expresión de la voluntad soberana. Y no en balde se hallan en él representados todos los sectores de la opinión antifascista.

En la ayuda y en el apoyo que se preste a las medidas de Gobierno no puede haber medias tintas, ni mucho menos interpretaciones. Esto supondría la existencia de tendencias que, por discrepar de la conducta del Gobierno—que, en resumen, supondría restarle autoridad—, debilitarían su posición. Esto en tiempos de paz no supone contratiempos graves. En tiempos de guerra, sin embargo, es capaz de producir quebrantos a veces irreparables.

Tal vez no exista motivo para tratar ampliamente estas cosas, ya que el Gobierno, por el más autorizado de sus medios de expresión, ha dicho claramente cuál es su opinión y cuál va a ser su conducta. ¿Goza de la confianza plena de la opinión popular española? Esto es innegable. Y esto supone, naturalmente, que es, al mismo tiempo, intérprete fiel de la voluntad del pueblo español. Por lo tanto, su criterio, tanto como su conducta, está fuera del alcance de toda posible interpretación. Se acatan sus órdenes y sus decisiones, o se desautorizan. Pero como el desautorizarlas no es posible, ya que son el medio de que se vale el pueblo para dar expresión a su propio criterio unánime, su desautorización es tan injustificada como intolerable.

El que discrepa en estas circunstancias excepcionales por que el país atraviesa—o el que discute simplemente—, merece ser tratado de una sola manera. Un país en guerra—aquí o donde sea—no puede tener más que una preocupación: ganar. Y quien pudiese esto en duda tendría, fatalmente, que atenerse a las consecuencias a que semejante actitud conduce. Cuando los daños causados se miden por su volumen y alcance—como ha de suceder siempre en las condiciones excepcionales que trae la guerra—y no por la intención que podría guiar a quien puede haberlos originado, el tratamiento no puede ser más que uno.

Sabe el pueblo español que sólo existe un camino de la victoria, y que este camino es el señalado por el Gobierno. Todo lo demás son tortuosos senderos que se abren en la imaginación de quienes, en el más favorable de los casos, buscan ganar posiciones por medios inconfesablemente turbios. Estas posiciones, expuestas únicamente a ser conquistadas por el pueblo laborioso que forma y aglutina la opinión antifascista de España, están más allá de la posición que sólo puede conquistarse aplastando al enemigo, el estúpido opositor de este mismo pueblo español, quien, incapaz ya para contener su marcha progresiva, hizo venta pública del patrimonio nacional—y popular—al fascismo germano e italiano, a la máxima expresión de la tiranía y el absolutismo. Ponga la vista en estos objetivos posteriores cuando todos los afanes deben estar fijos en la necesidad de no demorar la victoria un solo día, supone un debilitamiento de la razón misma que asiste al pueblo español; supone, incluso, dudar de su acierto en responder con entusiasmo y decisión al criminal movimiento rebelde.

Es preciso que esto se afirme en la mente de todos. Es preciso que no haya nadie que no se haga esta misma pregunta: ¿Cuántos medios hay para ganar la guerra? Y que después, en la retaguardia, con tanta decisión, se aporte un sacrificio y empeño como ya se está empleando en esta gloriosa vanguardia. En la guerra hay que ganar en toda España. En todos los frentes de España, que deben contar con la asistencia máxima, ilimitada, de toda la retaguardia, de las ciudades y de los pueblos, de las fábricas y de los campos. El pueblo español no tiene hoy más que una preocupación: ganar la guerra. Y esto es lo que el Gobierno, por boca de su jefe, ha dicho con palabras que no dejan lugar a dudas.

Franco ha hecho construir en Ifni un gran aeropuerto al servicio de los intereses alemanes

LAS REIVINDICACIONES COLONIALES ALEMANAS INQUIETAN A LA PRENSA FRANCESA

Londres, 3.—La Prensa se inquieta esta mañana, en sus comentarios, de las reivindicaciones coloniales alemanas. Varios periodistas creen que von Ribbentrop, que salió anoche de Berlín para volver a Londres, sometió tal vez al Foreign Office un especie de memorandum sobre la cuestión.

"The Times" publica una carta de Claude Russell II, en la que dice que Inglaterra podría ceder a Alemania parte de la Nigeria occidental; Francia, una parte equivalente del Camerun; Bélgica, del Congo, y Portugal, de Angola, con acceso a la desembocadura del Congo con lo que Alemania debería darse por satisfecha.

Atentado criminal contra un barco español

Bayona, 3.—Esta madrugada, a las dos y media aproximadamente, se ha cometido un atentado criminal contra un vapor de carga gubernamental, el "María Amalia", de la matrícula de Gijón, anclado en las bodegas de este puerto. Una bomba fue lanzada contra el puente del barco y la otra contra el casco. Las explosiones rompieron las amarras. Esta mañana se ha encontrado una bomba en una de las orillas del río. Las explosiones causaron escasos daños. Ningún tripulante resultó herido. Los aduaneros vieron correr a dos sujetos, después de cometer la acción.

El Juzgado interviene para realizar una investigación. El barco iba cargado de cierto número de automóviles-ambulancias y se preparaba para zarpar.

París, 3.—Madame Tabouis publica en "L'Oeuvre" un artículo, en el que dice: "A 72 kilómetros de la costa del Atlántico, en el territorio de Ifni, Franco hizo construir recientemente por los técnicos un enorme aeropuerto, el que puede servir de base aérea para dirigibles y escuadras. Al norte del aeropuerto se ha construido un gran edificio llamado Palacio de la Administración. Es un inmenso complejo, cuyo interior está dividido en departamentos con letras y cifras. Algunos de estos departamentos son vestimentas y llevan el número 32. Se cree que están destinados a los últimos aviones de casa alemanes de un tipo especial. Por último, al este del gran aeródromo se ha terminado la construcción de dos altos mástiles, que parecen destinados al amarrado de dirigibles. No se cree que se trate de preparativos para una intervención en las actuales operaciones de España, sino más bien que se trata del principio de la construcción de uno de los importantes centros aeronáuticos que sería colocado en el corazón mismo de las colonias francesas del África del Norte."

FLANDIN FIDE UNA MEDIA-CIÓN ANGLOFRANCOITALIANA

París, 3.—El señor Flandin ha publicado un artículo en el periódico "Figaro" en el que pide a los Gobiernos de Francia, Inglaterra e Italia para que por una acción conjunta pongan fin a la guerra civil en España.—Fabra.

EN DEFENSA DE LOS INTERESES LEGÍTIMOS DE ESPAÑA

Londres, 3.—Las Trade Unions han celebrado una Asamblea, en la que se celebró el informe de sus representantes que han visitado España.

Estos delegados, al dar cuenta de su viaje, preconizaron la organización de una campaña activa para lograr del Gobierno inglés el reconocimiento del derecho del Gobierno español a comprar armas y municiones en Inglaterra y la abolición en este aspecto del pacto de no intervención.—Fabra.

La cuestión de las colonias preocupa a Inglaterra

IMPRESION DE MADRUGADA Acaso surjan algunas sorpresas

De nuevo vuelve a sentirse agitado el frente malagueño. De nuevo, según nos dicen los telegramas, los facciosos intentan presionar por aquel sector. Pero, de nuevo también, nuestras Milicias, hoy ya soldados regulares, han sabido poner coto a los intentos fascistas y, a pesar de la rudeza del ataque, se han mantenido firmes en sus posiciones, sin que el enemigo haya logrado conquistar un solo palmo de terreno.

Tenemos la seguridad absoluta de que el frente de Málaga será un segundo Madrid, mejorado por la experiencia de la capital de España. Esta experiencia impedirá que los mercenarios invasores se acerquen a las casas de la ciudad andaluza, cosa que, sin esa experiencia, también se hubiese logrado en Madrid de haber contado entonces con medios suficientes para impedir el avance fascista.

Pero Madrid cuenta hoy con esos medios. Y a los medios que el arrojo indomable de sus hombres.

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

Londres, 3.—La Prensa, comentando el discurso de Hitler, se muestra contraria, en gran parte, a las reivindicaciones coloniales de Alemania.

Claude Russell dice en el "Times" que Inglaterra podría ceder a Alemania parte de la Nigeria occidental; Francia, parte del Camerun; Bélgica, parte del Congo, así como Portugal una parte de Angola.

El "Morning Post" dice que la concesión de colonias a Alemania podría ser luego base para otras peticiones, y señala que concedidas esas colonias a Alemania, este país podría crear en ellas bases de submarinos y otras instalaciones, con la consiguiente amenaza para las comunicaciones inglesas.—Fabra.

VON RIBBENTROPP NO QUIERE HABLAR

Londres, 3.—Ha llegado a esta capital el embajador de Alemania, von Ribbentrop. Se negó a hacer declaraciones a los periodistas.—Fabra.

La Cámara francesa aprueba por gran mayoría la confianza al Gobierno

París, 3.—Terminados los debates sobre la defensa nacional, la Cámara aprobó anoche una moción de confianza al Gobierno por 413 votos contra 124 y 65 abstenciones.

Carlos Espiá y Federica Montseny hablan en un acto organizado por los delegados españoles de la Conferencia Internacional de Ayuda

Valencia, 3.—En el paraninfo de la Universidad se celebró ayer, a las siete de la tarde, el anunciado acto en el que los delegados españoles en la Conferencia Internacional de Ayuda, celebrada recientemente en París, informaron al pueblo español acerca de su intervención en aquella asamblea y de la labor de solidaridad de los hombres libres de todos los países del mundo que ayudan con su donativo. Intervinieron en el acto el ministro de Sanidad, Federica Montseny, y el ministro de Propaganda, Carlos Espiá.

EL Jefe Parlamentario Laborista Ataca al Gobierno Baldwin

Londres, 3.—El líder laborista Attlee, en un discurso pronunciado ayer, atacó duramente al Gobierno británico, acusándole de inepto por haber fallado al plan constructivo nacional y ser causa de la anarquía que reina en el mundo entero.—Fabra.

Además de ser fascista, había raptado a una joven

Caspe, 3.—Ha sido detenido un faccioso, que había sido guía de una columna enemiga y que raptó a una joven. El detenido, al ser interrogado por las autoridades competentes, confesó su delito.—Fabra.

EL CINISMO DE HITLER

Valencia, 3.—A mediodía se ha facilitado la siguiente nota: "En el ministerio de Marina y Aire se ha recibido, por conducto oficial, el siguiente informe, que demuestra cómo continúa sin interrupción, a pesar de los compromisos internacionales, el abastecimiento de los facciosos por parte de Alemania."

FIRME DECISION DE LOS GOBIERNOS FRANCÉS E INGLÉS SOBRE LA CUESTION DE LAS COLONIAS ALEMANAS

París, 3.—El "Excelsior" informa que en Londres no se cifran grandes esperanzas en la comunicación que, según se dice, trasra von Ribbentrop de Berlín. Se espera una exposición más explícita de las reivindicaciones alemanas por las colonias y las materias primas; pero los Gobiernos inglés y francés, que tienen cada día más conciencia de la solidaridad de los dos imperios mayores del mundo, parecen también resueltos a no dejar salir el asunto de las colonias del conjunto de los problemas políticos.

EL GOBIERNO VASCO SE REUNE Y deniega el indulto de Wolfman Eyuhatel

Bilbao, 4 (2 m.).—Se reunió el Gobierno vasco, que despachó diversos asuntos de más o menos interés. También se ocupó del problema de los abastecimientos. Una parte de la reunión se dedicó al estudio de los problemas de guerra, enviándose impresiones acerca de la organización que deben darse a las delegaciones, para lo cual se tendrán en cuenta las circunstancias que componen cada una, así como las necesidades a que han de atender.

El Consejo también se ocupó de la institución en que se encuentra aquella parte de la provincia de Guipúzcoa en poder de las autoridades legítimas de la República.

Se dio cuenta del informe donostiarro de la petición de indulto para un súbdito alemán condenado a muerte por el Tribunal popular, señalándose que será cumplida esta madrugada.—Fabra.

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

MANIFESTACIONES DEL GENERAL MIAJA

El sargento Ballesteros, muerto heroicamente en la Ciudad Universitaria, es ascendido a alférez

Tranquilidad en los frentes de Madrid

Se combate con dureza en la provincia de Málaga

Y las fuerzas de la República no han cedido un solo palmo de terreno

Parte oficial del frente de Málaga: "En todos los subsectores se ha desarrollado hoy gran actividad por nuestras fuerzas, demostrando, a pesar de la inclemencia del tiempo, un gran espíritu y una moral elevadísima, luchando con gran brío y sosteniéndose en sus posiciones sin ceder un solo paso."

La aviación republicana ha desplegado hoy gran actividad, atacando a los aparatos rebeldes en los diferentes encuentros que con los mismos ha sostenido.—Fabra.

Se ha inaugurado la línea de aviones Valencia-Toulouse

Valencia, 3.—Desde hoy miércoles ha comenzado el servicio directo de aviones entre Valencia y Toulouse, a cargo de la Compañía Air France, cuyos aparatos, conforme anunció el ministerio de Marina, utilizarán para sus entradas y salidas el aeropuerto de Manises.—Fabra.

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN QUIERE ENVIAR DELEGADOS PARA QUE VIGILEN EL CUMPLIMIENTO DEL CONTROL PROPUESTO

Pero parece que nadie quiere hacer frente a los gastos que esto supondría

“El pueblo de Méjico se siente solidario con el español en estos momentos históricos”

Se reúne en Valencia la Ejecutiva del Partido Socialista

Valencia, 3.—La Comisión Ejecutiva del Partido Socialista ha celebrado reunión extraordinaria, y después de examinar algunos asuntos de carácter local, los compañeros De Graña y Cordero informaron del resultado de las entrevistas celebradas con los representantes del Partido Socialista belga.

La Ejecutiva conoció las conclusiones de aquéllas, ya hechas públicas y el pensamiento íntimo que las animas presidiendo por esta guerra crucial, es el de acordar la Ejecutiva a estos camaradas su visita y sus trabajos en beneficio de nuestro país en lucha contra el fascismo internacional.—Febus.

LA EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA DIRIGE UN EMOCIONADO TELEGRAMA A VANDERVELDE

Valencia, 3.—La Ejecutiva del Partido Socialista ha dirigido al líder socialista belga Emilio Vandervelde un telegrama agradeciendo el noble gesto que ha tenido al dimitir por discrepancia de la política española del Gobierno de su país en relación con la guerra española.

En el telegrama se destaca cómo en el territorio español se está jugando el porvenir de la democracia europea y cómo los países burgueses dificultan “nuestra acción sin darse cuenta de que la suerte que corre nuestro destino futuro les afecta directamente y nuestro pueblo, martirizado por esta guerra cruel, es escudo de la solidaridad de todos los hombres libres. Por eso su actitud entre nosotros es más estimada”.

Termina el telegrama con felicitaciones y expresivos ánimos. Lleva la firma de Ramón Lamonedá.—Febus.

MAÑANA SE COMENZARA A PAGAR A LAS CLASES PASIVAS

La Delegación de Hacienda de la provincia de Madrid pone en conocimiento de los interesados que desde mañana se procederá al pago de haberes a las Clases Pasivas, por el orden y fecha que se señalan en el anuncio hecho público por el citado departamento.

AVENIDA

C. N. T. A. I. T.
Próximo lunes, riguroso estreno del maravilloso film de pulpitante actualidad

¿Participará América en un confuso armamento europeo?

MERCADERES DE LA MUERTE

confiesa categoricamente

En su última Asamblea, el partido de Izquierda Radical Socialista acuerda disolverse

El Comité Ejecutivo Nacional del partido de Izquierda Radical Socialista no participa, en atenta carta, el acuerdo redado en su reciente asamblea, el cual es como sigue:

La Asamblea general de Izquierda Radical Socialista de Madrid, reunida el domingo último, a propuesta del Comité Ejecutivo Nacional, en vista de las circunstancias políticas, ha acordado su disolución y aceptar a sus afiliados que se incorporen a los partidos del Frente Popular, especialmente a las organizaciones obreras, procurando llevar a su seno el espíritu de la cordialidad y la unificación entre todas las fuerzas del proletariado.

La Izquierda Radical Socialista al disolverse, por entender que así conviene al proceso revolucionario de la política española, hace la más fervorosa protesta de su amor a España y a la República, y los más ardientes votos por el pronto y victorioso fin de la guerra y por el triunfo de la justicia social.

DE INTERES PARA LOS POSEEDORES DE BIDONES DE ACEITE

La Comisión de Abastecimientos de Madrid y su provincia pone en conocimiento de todas las entidades que aún tengan en su poder bidones de aceite, y no hayan dado relación jurada de los mismos, que así como se realiza en el plazo de cuarenta y ocho horas, se harán las oportunas investigaciones para ver si se encuentran en sí o no hubieran hecho la declaración, pasando entonces la correspondiente denuncia a los Tribunales populares por ser elementos desfavorables al régimen.

ASCASO C.N.T.

(ANTES MARIA ISABEL)

PROXIMAMENTE LOS CABALLEROS

Graciosa comedia gitana de QUINTERO Y GUILLEN TRIUNFO DE TODA LA COMPANIA

El nuevo embajador de Méjico, señor De Negri, presenta sus cartas credenciales al Presidente de la República

Valencia, 3.—En el palacio de la Comandancia militar ha presentado esta mañana sus cartas credenciales al señor Azaña el nuevo embajador de Méjico en España, don Ramón P. de Negri.

Asistió el personal protocolario y fué recibido el nuevo representante de Méjico por el ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, y por el de jornada, señor Trujillo.

Mientras esperaban al nuevo embajador de Méjico llegó a la Presidencia, para saludar al señor Azaña, el señor Largo Caballero, con el subsecretario de la Presidencia y el ayudante, señor Arredondo. También visitaron al señor Azaña los ministros Giral y Prieto y el periodista Castroviola.

El acto de presentación del nuevo embajador de Méjico comenzó a las dos de la tarde. Tanto a la entrada como a la salida rindieron honores al nuevo embajador dos compañías con bandera y música. El público congregado en la plaza de Tetuán ovacionó insistentemente al señor Negri.—Febus.

Discurso del señor De Negri

Valencia, 3.—El nuevo embajador de Méjico, señor De Negri, pronunció ante el Presidente de la República el siguiente discurso:

“Excelentísimo señor Presidente: Soy portador de un expresivo mensaje de confraternidad, tanto del Presidente de la República mejicana como del pueblo mejicano, especialmente de las organizaciones obreras y campesinas, así como del elemento intelectual de la vanguardia. Puedo asegurar a V. E. que el pueblo de Méjico siente hondamente todas las luchas del pueblo español y se siente a la vez solidario con él en este momento histórico.

Nuestro pueblo, consciente de las causas que han originado el que estáis luchando, vive con intensidad las horas presentes del gran pueblo español. Y no podría ser de otra manera, ya que el pueblo mejicano mantiene con honor su correspondiente bautismo de sangre en defensa de nuestras libertades más preciadas, en la reconquista de sus derechos, aportando así sus contingentes por la defensa de las democracias y de las libertades de los pueblos de la tierra, sin excepción. Espero, señor Presidente, que para poder desempeñar con más acierto la alta misión que me ha confiado mi Go-

bierno, contaré con la ayuda de V. E., del Gobierno de la República y del pueblo español.

Hago votos muy sinceros, en nombre del ciudadano Presidente de la República mejicana, Lázaro Cárdenas; en nombre del pueblo de Méjico y en el mío propio, por la felicidad y prosperidad del pueblo español y la personal de V. E.”

El Presidente de la República, señor Azaña, contestó con el siguiente discurso:

“A B C” DE SEVILLA ANUNCIA QUE EN LA PROVINCIA DE HUELVA HAY ALZAMIENTOS CONSTANTES

EN OVIEDO, POR OTRA PARTE, EL ENTUSIASMO POR LA “CAUSA NACIONAL” ES CASI NULO

Unos números del “A B C” de Sevilla que han llegado al camp leal ofrecen una lectura reveladora. Con ellos a la vista puede, en verdad, preguntarse: ¿qué ocurre en el campo fascioso? Pero mejor es que el lector saque de algunos de estas “noticias”, correspondientes al mes de enero y sacadas textualmente de este periódico fascioso, la opinión que mejor le satisfaga. Una de ellas dice:

“Huelva, 7 (11 noche).—En la secretaría del Gobierno civil se ha recibido un telegrama del comandante militar de Cortecón, que dice: “A las catorce horas de hoy salieron guardias y escuadras de Falange del sitio La Fuente, dirigiéndose al valle Barro, donde se encontraba un grupo de doce marxistas, estableciendo combate a las diez y cinco horas. Duró una hora, quedando en nuestro poder cuatro cadáveres, uno de ellos con escopeta de dos cañones y canana con unos once cartuchos cargados de bala.

Las fuerzas demostraron gran espíritu militar, avanzando al grito de: “¡Viva España!”

GARCIA LORCA

(Plaza del Carmen, núm. 1)

C. N. T.

Viernes, reposición del graciosísimo juguete cómico

Los hijos artificiales

Triunfo de toda la compañía

Ha aparecido “Castilla Libre”

En aparecido en Madrid el nuevo órgano periodístico de la mañana de la Confederación Nacional del Trabajo. Se titula “Castilla Libre” y lo dirige Eduardo de Guzmán. Lo decimos toda suerte de prosperidad.

Y en la del día 19, la siguiente:

“OTRA BATIDA CONTRA LOS MARXISTAS FUGITIVOS

Huelva, 18.—El comandante militar de Moguer comunica al comandante militar de Huelva lo siguiente:

“Como resultado del servicio combinado de fuerzas de esta plaza de Carabineros, Guardia civil, Falange y Civiles, en el término de la misma, con objeto de capturar a los huidos en él existentes, se ha conseguido dar muerte, en el lugar conocido por Junta del Molinillo, al célebre extremista Isidoro González Garrido (a “Ote”) al hacer éste frente a la fuerza, habiéndosele intervenido una escopeta de dos caño-

¿QUE OCURRE EN SEVILLA?

“L'Information” dice que han estallado graves desórdenes

Paris, 3.—El periódico “L'Information” publica un despacho telegráfico, en el que se da cuenta de haber estallado en Sevilla graves desórdenes. Este despacho no da más detalles, limitándose simplemente a decir que puede afirmarse que los desórdenes producidos son de mucha gravedad y que responde al ambiente de maliciar y descontento que desde hace tiempo impera en determinados sectores de la población sevillana.

Se crea un Comité de coordinación de todas las juventudes republicanas

Valencia, 3.—El Comité de coordinación de las Juventudes republicanas ha hecho pública una nota, de la que son los siguientes párrafos:

“Las conversaciones que los Directivos nacionales de las Juventudes republicanas venían sosteniendo hace tiempo han cristalizado en acuerdos concretos. Las Directivas de las Juventudes de Izquierda Republicana, Unión Republicana e Izquierda Federal han acordado constituir un Comité de coordinación que encauce sus actividades hacia una unidad eficaz e indisoluble y que pueda ofrecer, dentro de poco tiempo, una organización juvenil fuerte y poderosa al servicio de la libertad y de la República democrática.

Este Comité, cuya residencia accidental será en Valencia, está formado por seis secretarías y el preside Prudencio Sayagüés.”

La nota termina saludando a las demás organizaciones antifascistas, y especialmente a las juveniles, “con las que nos unen grandes lazos de fraternidad, y excitamos a los partidos republicanos a que siguiendo nuestro ejemplo se unan en fuerte e inquebrantable haz”.—Febus.

Grábese en la memoria el nombre de esta formidable superproducción rusa

Este Comité, cuya residencia accidental será en Valencia, está formado por seis secretarías y el preside Prudencio Sayagüés.”

La nota termina saludando a las demás organizaciones antifascistas, y especialmente a las juveniles, “con las que nos unen grandes lazos de fraternidad, y excitamos a los partidos republicanos a que siguiendo nuestro ejemplo se unan en fuerte e inquebrantable haz”.—Febus.

A. TARASOVA
I. CHUVELEV
DIRECTOR:
V. PETROV

COMEDORES PARA LOS CAMARADAS QUE TENGAN EVACUADOS A SUS FAMILIARES

El sector Este nos remite la nota que sigue:

“Para facilitar comidas a los camaradas que tengan en Madrid y que tengan a sus familias evacuadas, el sector Este del Partido Comunista y la Agrupación de Mujeres Antifascistas, de dicho sector abrirán, a partir de hoy jueves, comedores populares en los siguientes sitios:

Calle de Polo y Vallejo (puente de las Ventas); calle de Torrijos, 12 (esquina a Malón); calle de Cartagena, 92 (Radio G. Prosperidad), y Velázquez, 6.”

EL GRAN FESTIVAL DEL SABADO PRO “KONSOMOL”

Para el próximo sábado, día 5, se organiza y organizado por el puesto 31 de Milicias de Vigilancia de la Retaguardia, y con la cooperación de la Asociación de Artistas de Valencianos, se celebrará un gran festival en el que se reúnen los mejores artistas de la zona, cuya finalidad es allegar los fondos necesarios para adquirir un nuevo “Konsomol”.

Los mejores artistas del género contribuirán al mayor éxito del mismo, interviniendo La Yanque, Negro Aquilino, los Moreno, los Palacio, la Shirley Temple Española, Arthur, Marco, Ofelia de Aragón, los Farman, Tito, Rosario la Cartujana, Sepepe, Acha Rovira, Pepita Hevi, Tony Romero, Pepe Guerrero, Paquita Almería, Pagan, Marivi y Ramón. Como speaker actuará Palacios interviniendo también la orquesta del con los maestros concertadores Castellanos y Muñoz.

HOY OTRO SENSACIONAL PROGRAMA DEL CINE CAPITOL

Una de ladrones

(cómica, en español)

ORQUESTA CAPITOL y la superproducción soviética

Noches moscovitas

Submarinos y aviones extranjeros en Málaga

No pudieron alcanzar ninguno de los objetivos que se proponían

Málaga, 3.—A dos millas de la costa, en el sector denominado La Herradura, en las proximidades del puesto de carabineros del Cerro Gordo, término de Berja, se ha presentado un submarino extranjero, que hizo algunos disparos contra la costa, especialmente contra la carrera. No hubo víctimas ni daños materiales.

Cometida la agresión, el submarino desapareció. Parece que la finalidad que perseguía era obstaculizar el tráfico con la región levantina.

También hubo incursión aérea hoy. Los aviones fasciosos, al igual que ayer, volaron sobre el vapor “Delfin”, encallado en la playa. Contra él arrojaron bombas incendiarias, y después, con las ametralladoras, dispararon contra los obreros que realizan la descarga del buque. No hubo víctimas. La aviación rebelde huyó, pura no quiso presentarse al aparecer los cazas gubernamentales.

En el sector de Marbella nuestros aviones bombardearon las posiciones rebeldes sobre toda una concentración de camiones enemigos. En otros sectores la aviación leal luchó con la enemiga.

En el día de hoy las fuerzas fascistas han atacado por los sectores de Marbella y el Burgo. Se mantiene la lucha con dureza y viva resistencia por parte de las fuerzas de la República, que no han abandonado ni un solo palmo de terreno.—Febus.

AYUNTAMIENTO TRES RASGOS DIGNOS DE ELOGIO

Por la Alcaldía presidencia se han reintegrado a los fondos municipales, en el día de hoy, las siguientes cantidades:

Del secretario particular de la Alcaldía, don Mariano Redondo, 1.000 pesetas, importe de su sueldo del mes de enero, por renunciar a la percepción del mismo.

Del jefe de la Guardia municipal, 975,95, correspondientes a los meses de noviembre, diciembre y enero, por la diferencia entre el sueldo de inspector que percibe y el de jefe que le corresponde, asimismo por voluntaria renuncia.

De la Agrupación de Dependientes Municipales de la U. G. T., 1.912,20 pesetas, que corresponden a jornales de compañeros de Limpiezas que perciben otros haberes como movilizados de retaguardia.

Se da sepultura a los restos del agente Florentino Prieto

Era un destacado militante socialista

Valencia, 3.—A las cuatro y media de la tarde se efectuó el entierro del agente de Policía Florentino Prieto, que halló la muerte en un accidente desgraciado ocurrido anteayer en esta ciudad.

Presidieron el duelo el ministro de Trabajo, los subsecretarios de Gobierno, Tráfico y la diputada socialista Margarita Nelken y Manuel Cordero. En la comitiva figuraban nutridas representaciones de los Cuerpos de Carabineros, Vigilancia y Seguridad, así como muchos obreros.

Prieto fué condenado a cadena perpetua por su participación en los sucesos revolucionarios de octubre de 1934, para el finado un destacado militante socialista.—Febus.

GACETILLAS

ASCASO (antes María Isabel) (C. N. T.). Próximamente reposición del graciosísimo juguete cómico de Quintero y Guillén Los Caballeros; éxito de toda la compañía.

CHUECA (C. N. T.).

Próximo domingo, 7, a las 10,30 de la mañana, gran festival de Magistra programa doble. Fiel a una mujer y A la isla en punto (drama policia). Precio único, una peseta.

SALAMANCA (U. G. T.).—3 y 5,30. Rebellón a bordo (hablado en español, gran éxito de Clark Gable).

CARTELERIA

taca, 1,50. Al servicio del S. R. I. Gracia y simpatía (Shirley Temple, en español) y Pirata submarino (en español).

ELVEKEL CINEMA (U. G. T.).—Continúa de 3 a 7. Indias orientales (documental). El tercer estado (dibujos) y Aquil viene Armada (James Cagney). Butaca, una peseta.

PROGRESO (U. G. T.).—Sesión continua. (C. N. T.).—4,30. Engañado. Constante programa doble. Fiel a una mujer y A la isla en punto (drama policia). Precio único, una peseta.

SALAMANCA (U. G. T.).—3 y 5,30. Rebellón a bordo (hablado en español, gran éxito de Clark Gable).

ASCASO (antes María Isabel). (C. N. T.). 4,30. Sol y sombra (texto de toda la compañía).

COMEDIA (C. N. T.).—Compañía comediana. 4,30. ¡Qué sólo me dejais!

CHUECA (C. N. T.).—4,30. Nuestra Natacha.

GARCIA LORCA (plaza del Carmen, 1). (C. N. T.).—4,30. Engañado. Constante programa doble. Fiel a una mujer y A la isla en punto (drama policia). Precio único, una peseta.

MARAVILLAS (C. N. T.).—Revistas. 4,30. Las Leandras.

PARDISAS (C. N. T.).—4,30. La del manojito de rosas.

FAVON (C. N. T.).—Compañía lírica. 4,30. Sesión doble, La Doloresa y El santo de la misa.

AVENIDA (C. N. T.).—Sesión continua de 5 a 7. Toda los días, Sombra de copa en su segunda semana de gran éxito.

CALATAYAN (C. N. T.).—Sesión continua, de 11 de la mañana a 7 de la tarde, Por el mi camino.

CHAMBERT (C. N. T.).—Sesión continua, de 3 a 7. Don Quintín el Amargoso y Castilla liberada. (producción número 1 C. N. T.). en su segunda semana.

DOS DE MAYO (C. N. T.).—Sesión continua, de 3 a 7. Amor en manojos (por Chaplin y Paulette Goddard).

DUBUETI (antes San Carlos). (C. N. T.). Sesión continua, de 3 a 7. Don Quintín el Amargoso.

ENCOMIENDA (C. N. T.).—Continúa, de 3 a 7. España en acción.

FIGUEROA (C. N. T.).—Continúa, de 3 a 7. Programa doble, Los misterios de París y Noche de fantasmas.

OLIMPIA (C. N. T.).—Sesión continua, de 3 a 7. Estudio en rojo.

HAYO (C. N. T.).—Dos sesiones. A las 3 y 5,30. Moron Clara (en su 36 semana de éxito creciente).

ROYALTY (C. N. T.).—3,15 y 5. As de ases (gran drama de aviación).

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Alfonso XI, 4. — Teléfono 21090
SUSCRIPCIONES. — MADRID: 3,50 pesetas al mes
PROVINCIAS: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42